

垃圾拣分 环境加分

南苑街道垃圾分类打卡提高投放准确率

本报讯(记者 霍秋蕊 通讯员 史莉)眼下垃圾分类热度空前高涨,北京也将通过立法约束垃圾分类行为,南苑街道垃圾分类行动正如火如荼展开。目前,辖区共投放可回收物桶280个,厨余垃圾桶274个,其他垃圾桶573个,有效引导居民规范开展生活垃圾分类工作。

线上线下两步走 垃圾分类积分当钱花

如今南苑街道居民多了一件时尚的事——垃圾分类打卡。“一边学习垃圾分类一边打卡,攒了10多次了,时间长了垃圾分类的习惯也就逐步养成了。”南苑街道槐房社区居民刘奇手持《垃圾分类投放积分卡》向记者展示并表示自己会成为垃圾分类打卡常客。

据了解,南苑街道12个社区设置了垃圾分类回收点,居民们下载“垃圾分类APP”即可按照使用指南完成垃圾分类打卡获得相应积分,操作简单便捷。针对辖区老年人多,使用智能手机少的特点,一方面垃圾分类指导员、社区垃圾分类志愿者会入户帮助注册讲解使用方法;另一方面街道还专门制作纸质积分卡现场积分,让老年群体从“边缘化”变为垃圾分类打卡活跃用户。

“4个环保金能兑换一袋大米,248个环保金能兑换一套家用工具箱,1899个环保金能兑换一台自动咖啡机,下一步,绿色账户里的积分还能用来抵扣物业费,也能直接在定点的便利店买东西。”南苑街道城市管理办公室工作人员介绍道。

宣传到户 垃圾分类准确率提高

“报纸、塑料瓶、旧衣服放在可回收垃圾箱;电池、药品、荧光灯管放在有害垃圾箱;剩饭剩菜、花卉绿植、瓜皮果核放在厨余垃圾桶……”7月3日晚,南苑街道“垃圾分类大篷车”开进翠海苑社区,垃圾分类指导员、社区志愿者通过宣传展板和实物模型“零距离”教授居民们垃圾分类如何分类、垃圾分类的意义。此外,现场还通过播放垃圾分类短片、引导居民注册“垃圾分类APP”、发放宣传册等形式增强居民垃圾分类的积极性。

“现在,辖区居民对垃圾分类的知晓率、参与率都很高,但投放的准确率还不是很高。在一部分人的认知中,在厨房产生的垃圾就是厨余垃圾,所以酱油瓶、食品包装袋等都会一并放到厨余垃圾中。”南苑街道城市管理办公室工作人员向记者说道,“为了提高大家垃圾投放的准确

率,一方面我们印发了垃圾分类挂图和宣传手册送到每一户家中,让大家对着挂图进行分类;一方面我们举办了多场垃圾分类进社区活动,让大家带着自己家的垃圾到活动现场,让垃圾分类指导员、社区志愿者手把手帮助居民把垃圾分类。如今,辖区垃圾分类的准确率不断提高。”

弃管脏乱“垃圾场”变成垃圾转运点

走进面积近100平方米的诚苑垃圾分类分拣点,虽然正值夏季,但内部并没有想象的浓重难闻气味,门前不同颜色的垃圾桶摆放整齐有序。

“垃圾房产权方无人管理,这里曾长期堆积着垃圾,既有生活垃圾也有建筑垃圾,严重影响周边环境,还容易产生消防安全隐患,周边居民对此反映十分强烈。”据南苑街道城市管理办公室工作人员介绍,面对环境顽疾,街道主动接单管起来,诚苑垃圾转运点同时兼顾诚苑垃圾房内垃圾的分拣、餐厨清运工作,安排专人轮班负责,每天4次对垃圾楼内的垃圾进行分拣清运,每日清运量达到约200公斤,严格做到地清、桶清,彻底改善辖区环境状况。

“以前这里就像一个垃圾场又脏又乱,每次路过这里离老远就得捂着鼻子。

现在好了,干净利落多了,垃圾不仅都进了桶还分了类,真是变化太大了。”居住在附近的一位居民感慨道。

与垃圾结缘 6年间用行动感染身边人

“垃圾分类了吗?垃圾分类利国利民,如今这是一件时尚的事儿,咱们要多学习,从自身做起。”刘翠娥见着周边的亲朋好友都会习惯地问上一句。

今年54岁的社区居民刘翠娥是南苑新苑南区社区的居民,也是一位编外“垃圾分类指导员”,她的行动带动了一批垃圾分类志愿者。6年前的一次活动,让她与垃圾结缘,作为“垃圾分类指导员”,不仅自己主动在家里进行垃圾分类,而且还顶着被人当成“翻垃圾桶”的压力,经常“翻垃圾桶”。6年来,她用自己的行动感染了身边很多人。

此外,南苑新苑南区社区成立了环保服装志愿服务队,环保志愿者们将日常生活中随处可见的废旧报纸、旧衣物、垃圾袋等废弃垃圾,制作出令人赏心悦目的精美服饰,通过时装展示的方式,向辖区广大居民宣传“世上本无垃圾,只有放错位置的宝贝”的理念,普及低碳环保的知识和技巧,让社区新时代文明实践落地生根,让文明新风吹入寻常百姓家。

长辛店镇推进村域环境整治工作

程中产生的垃圾也被及时地清理,整治过程忙碌有序。

今年以来,长辛店镇强化党建引领,以“清脏、治乱、增绿、控污”为主要内容深入开展人居环境整治。工作中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,党员干部亮身份、做表率,积极营造全员参与、全面推进、全域整治的良好氛围。

下一步,长辛店镇将继续深入贯彻乡村振兴战略,进一步营造良好人居环境,提高文明程度,不断提升人民群众幸福感、获得感、安全感,建立幸福宜居长辛店。

XFTB004

500余个就业岗位“搬进”部队

本报讯(通讯员 史莉)7月16日,南苑街道举办了“迎八一促就业”拥军优属专场招聘会,共吸引辖区300余名求职者参加活动。其中,60余名求职者现场与用人单位达成就业意向,5名与创业项目企业达成创业意向。

招聘会现场,23家用人单位呈“U”形排开,会计、销售专员、行政管理等500余个就业岗位被“搬进”了部队里。八点半,距离活动开始还有半个小时,现场就已经人头攒动。因为是拥军优

属专场招聘会,所以街道特意把地点安排在了部队里,极大地方便了退役军人和军属就近就便参与。

“此次招聘会,我们提前摸底求职者信息,结合退役军人和军属特长,对接优质企业,为他们精心挑选岗位并提供相关服务。”南苑街道社会保障事务所所长匡卫群介绍。据统计,近5年来,南苑街道拥军优属专场招聘会提供了近3000个就业岗位。

XFTB020

丰台区16个职工子女暑期托管班陆续开班



▲卢沟桥街道总工会组织小学生在开班第一课上进行拓展练习。原祥峰/摄
▲右安门街道托管班老师指导小学生绘制队旗,培养学生动手能力。荣文静/摄



“抬头挺胸,双腿并拢,两肩放松……”7月15日,在北京汽车博物馆内,20余名小学生在礼仪老师的指导下正在进行站姿培训,这是北京汽车博物馆工会开办的职工子女暑期托管班的一项课程内容。当天,北京汽车博物馆、右安门街道、卢沟桥街道、方庄地区、马家堡街道、王佐镇、丰台科技园、花乡地区草桥实业总公司、丰台公安分局和规划自然资源委员会丰台分局等单位工会开办的12个托管班为孩子们开启了暑期美好生活的第

一天,丰台街道和丰台法院的4个班也将于月底前开班,届时,全区400余名职工子女将全部享受到区总工会今年16个暑期托管班的快乐生活。

自2016年以来,区总工会在市总工会的大力支持下,紧紧围绕全区职工需求,针对职工子女暑期无人看管的难题,连续四个暑假办起了“职工子女暑期托管班”。在总结以往经验的基础上,今年,区总工会经过前期发布开办通知、基层申报项目、发布招聘公告、初筛项目申报书、召开立项评审会和入围公示等程序,在确定好第三方托管机构之后又及时召开项目对接会和培训会,认真优化细化项目实施方案和预算,签订三方协议,确保暑期托管班能够顺利开展。

区总工会社会联络部(女职工委)负责人祁智说:“今年的暑期托管班规模大、课程新、保障足,开班数同比去年增加了10个,其中,卢沟桥街道、方庄地区、丰台街道、区法院四家单位,采取同时开设两个托管班的方式,努力惠及更多的职工子女。”据了解,区总工会前后投入经费100余万元在学费、配置特色课程、入托学生意外伤害保险费用等多方面,为托管班提供了有力保障。

“我是第四年参加暑期托管班了,老师除了辅导我们写作业、文体培训,还教我们画脸谱、草编,最让我自豪的是在这里经过学习,我已经成功晋级为汽车博物馆的‘小小讲解员’了。”母亲在北京汽车博物馆展览展示部工作的白世伟小朋友说道。

此外,许多托管班还在积极探索更加符合孩子成长需求的托管模式。卢沟桥街道的暑期托管班在“5+N”托管模式的基础上,结合新中国成立70周年主题活动,增添了冬奥主题知识讲座,通过制作手抄报、汇报演出等形式,增强青少年的荣誉感与自豪感。方庄地区总工会在每年托管课程的基础上新增了绘画技法、非遗项目陶艺制作、科技制作等文体娱乐相结合的花样课程。其他托管班也纷纷安排了丰富多彩的托管课程,为职工子女提供了一个家长放心、孩子开心的暑期学习与生活环境。

丰台区蓝天使教育中心作为此次入选的其中一家托管机构,相关负责人介绍,为了让孩子在托管班得到校园学习的补充,蓝天使在区总工会的统一要求下,制定了个性化的创新课程,争取让孩子在兴趣中学习,在体验中获得,在过程中拓展思维。

荣文静 刘晓东/文 XFTB014

“共拆、共建、共管、共治、共享”实现治理效果1+1>2

丰台西城“跨区吹哨”协力解决噪音扰民问题

本报讯(记者 林瑶 通讯员 张国芬)近日,丰台区太平桥街道及时响应西城区广外街道马连道社区“跨区吹哨”,闻风而动,接诉即办,第一时间赶赴现场,解决了困扰两区居民数月的噪音扰民问题,边界线协同治理,真正实现了治理效果1+1>2。

“现在鸿坤大厦物业已经彻底整改完了,现场也没有异常噪音了,我代表马连道社区居民向你们表示感谢。”在回访中,来电人王先生抑制不住内心的激动。

据了解,居住在西城区马连道北里小区的王先生,通过拨打12345热线反映,广安路北侧太平桥街道辖区内鸿坤大厦有异常噪音频繁出现,严重影响周边居民休息。由于居民反映的地点位于丰台西城边界线附近,难以明确界定,一时间两区工作人员都犯了愁。“我们与西城区广外街道协同治理已经不是第一次了,这次也一样,要两区齐发力,共同解决居民诉求。”太平桥街道办事处副主任王克凡说道。“哨”响过后,一场跨区联合执法雷霆行动应运而生。

接诉后,太平桥街道高度重视,及时核实情况,立即启动响应机制,第一时间“吹哨”丰台区生态环境分局联合社区干部、物业组成检查组,对鸿坤大厦进行全方位检查。经排查,发现鸿坤大厦楼顶3组空调冷却塔中有一组风扇轴承损坏,导致噪音过大。检查组当即要求物业停用相关设备,物业方承诺在一周内检修整改完毕。

“现在我们和广外街道建立了快速的跨区边界通

报响应机制,面对边界线交叉管理问题双方能够快速高效地进行诉求处置。”王克凡介绍道。太平桥街道与西城区广外街道毗邻,两街道行政管理区域交叉相连,按照传统城市治理格局,两区交界地带易出现“两不管”地带,黑车游商互窜、跨区违法建设等边界线问题,跨区合作是历史必然,也是现实需求。结合前期两区合作的经验、成果,为固化跨区合作模式,深入落实“街乡吹哨、部门报到”机制,进一步探索基层治理体制机制创新,围绕“共拆、共建、共管、共治、共享”这一深入合作理念,制订了“跨区吹哨、联合报到”工作机制。

目前,双方街道定期组织召开联席会议,通报、研判和会商辖区边界地区出现的突出问题,对城市治理“疑难杂症”定期会诊,做到了执法信息共享与巡察任务同步,遇到问题会逐一进行探讨研判,寻求解决方案。

“太平桥街道将继续与西城区广外街道共享跨区合作建设成果和工作经验,充分发挥‘1+1>2’的聚势效应,全面拓展合作领域,逐项逐步解决群众身边的‘老大难’问题,把好事办好。”太平桥街道城市管理办公室副主任李冬介绍,“接下来,我们两街道还将合力改造边界线附近居民出行难题。”

XFTB009

疏解整治促提升



萌萌的羊驼、憨憨的龙猫、调皮的貂鼠,色彩鲜艳的螳螂、青蛙、独角仙……王佐镇南官五洲植物园内的“会发光的植物园——小动物奇妙夜”正在持续进行中,活动中,游客们不仅可以欣赏到上百件美轮美奂的彩灯作品,还可以和小动物们一起度过一个美妙的仲夏夜。

“听说南官又举办了‘会发光的植物园’活动,就立马抽空带孩子过来了,去年来这儿孩子就特别喜欢,今年过来之后发现又新增了好多小动物和彩灯,孩子别提多高兴了。”正带着孩子在音乐喷泉嬉戏的王女士说道。

据活动相关负责人介绍,此次“会发光的植物园——小动物奇妙夜”从7月5日开始将一直持续到10月7日,活动期间,还会有专业团队表演的奇幻光影秀在园区上演,荧光舞、水鼓舞、七彩泡泡秀、影子表演等将为大游客和小游客们带来震撼的视觉体验。

徐伟 文/摄 XFTB016

女友包庇酒驾肇事男友 情侣双双被判刑

近日,丰台法院审理了男子酒后驾车肇事,女友包庇顶罪,二人均被判刑的案件。

2019年4月,韩某某与朋友喝酒后驾车离开饭店。途中与他人发生交通事故。为了逃避刑事责任追究,韩某某劝说其女友何某某冒名顶替车辆肇事,包庇其危险驾驶的犯罪事实。何某某心存侥幸,认为自己没有喝酒,冒名顶替司机二人不会被追究刑事责任。在公安部门做笔录时,何某某对肇事过程的描述前后矛盾,最终何某某的包庇行为被民警揭穿。二人均被提起公诉,丰台法院经审理认为,被告人韩某某的行为构成危险驾驶罪,被告人何某某的行为构成包庇罪,二人均被判处有期徒刑。

丰台法院提示:广大驾驶员必须时刻牢记安全法规。在任何时候都不要心存侥幸企图逃避国家法律的制裁。当亲友犯罪时,要劝说其主动到公安机关投案自首。包庇纵容犯罪,不仅会让犯罪人不知悔改,还会让更大的错误,还会让自己受到法律处罚。(丰台法院)

以案说法

丰台区扫黑除恶专项斗争举报渠道

举报电话:010-12389 63811992
举报邮箱:ftjshce@163.com
举报信箱:北京市邮政19001号信箱
举报网站:www.12389.gov.cn www.ftj.gov.cn